

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken . . . 9 K. 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A szörnyeteg.

Van valami szomoruan igaz abban, hogy mindenki, aki önként keresi föl azt, amit a franciák „Grand peutetre”-nek neveznek, predesztinálva van az öngyilkosságra. Kell, hogy az öngyilkosságra való szándék benne legyen már születésekor agyvelejének valamely sejtjében s csak alkalmi okra vár, hogy működésbe jusson és ellenállhatatlanul kergesse az illetőt saját életének elpusztítására.

Talán a tébolynak egy sajátságos neme ez: lehet, hogy csak diszpozíció dolga. De bizonyos, hogy soha öngyilkossá nem válik senki, bármilyen súlyos és elutasíthatatlan oka is van arra, akiben ez a téboly vagy diszpozíció, vagy predesztináció nincsen meg. Az időszaki krónika följegyezte, hogy előkelő gentleman, akit a kaszinóból kigolyóztak, tznácsért fordult egyik barátjához, aki igen természetesen tartotta, hogy az illető golyót röptessen az agyába. S a sors úgy akarta, hogy ugyanaz a „gentleman”, aki ezt oly természetesen tartotta, hasonló helyzetbe jutott. S akkor eszé ágába sem jutott öngyilkosságot elkövetni.

— Hogy is lehet becsület nélkül élni? — kérdezte barátját, aki két-

ségbeesve fordult hozzá tanácsért. S ő maga igen szépen élt tovább becsület nélkül. A dolog nyitja az, hogy benne nem volt sem predesztináció, sem diszpozíció, sem téboly, vagy akár-hogyan nevezzék az öngyilkosságra való hivatást.

Mindez azért jut eszembe, mert megfoghatatlannak látszik, hogy az az emberi formájú szörnyeteg, aki negyed magával együtt meggyilkolta Pozsonyban a két boldogtalan trafikosnót, önként jelentkezett a rendőrségnél és kiszolgáltatta önmagát.

Napok óta nem volt már pénze, sem betevő falatja, tudta azt is, hogy az egész ország rendőrsége vadászik rá. Nem volt más választása, csak az, hogy vagy kiteszi magát az éhenhalásnak, vagy öngyilkosságot követ el, vagy önként jelentkezik.

Ha valaha lett volna oka valakinek végezni a saját életével, úgy ő volt az. Mert mit ígérhet még az ilyennek az élet? Örök földönfutást a legjobb esetben; örök rabságot rossz esetben; akasztófát a legrosszabb esetben. Mindenképpen rettegést, félelmet és halálíg tartó lelkimardosást. Mindenképpen áthidalhatatlan messzeség választja el az igazi életörömtől. Miért él tehát? Mit keres még az életben? Mit vár még attól?

Mindegy. Még sem emelt kezét maga ellen. Talán eszébe sem jutott az öngyilkosság. Vagy ha igen, borzadva utasította el magától az inszinuációt, hogy ő a halál önkéntese legyen. Nem tud megválni az élettől, amíg annak mécs lángja pislog, jóllehet, mások sokszor semmis okok miatt is egyszerűen megválnak az élettől minden további szenvedésüknek véget vetnek. Ilyen erős néha az életösztön és az élethez való ragaszkodás.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

1911. nov. 21.

Návay elnök fél 11-kor nyitotta meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése után bemutatta Veszprémy István ujonnan megválasztott képviselő megbízó levelét. Jelentette, hogy Kabos Ferenc alelnöktől levelet kapott, melyet a jegyző felolvasott. Kabos tudatja, hogy az alelnöki állásáról lemondott. Elmondja a levélben, hogy a közérdek irányította mindenkor s legszebb jutalma, hogy törekvéseit elismerte a Ház, melynek ez uton mond bucsuköszönetet. Kéri lemondásának tudomásul vételét.

Apponyi Albert gróf. Nem hagyhatja szó nélkül a távozó alelnök bucsulevelét. Kabos mindenkor hű maradt a tradíciókhoz, ahhoz a jogi felfogáshoz, melyet Szilágyi Dezső barátságából merített. A függetlenségi

8717

Nyakkendő ujdonságok Feketésénél

Görgey emlékirataiból.

— A fegyverletétel után. —

És így előrelátható volt, hogy azon ezeregyszáz félimperiál aranyban, melyet nekem herceg Paskiewics küldött, a közvéleményben csakhamar ama „lengyel” kiszolgáltatása által kiérdemelt poroszlóbér gyanánt fog szerepelni, vagy éppenséggel mint vérdíj, amiért hazámat, vagy legalább is társaimat elárultam.

De én, ámbár eredetileg korántsem megvetője a hazai közvéleménynek, m gis már jóval augusztus 13-ika előtt elszoktam volt attól, hogy neki föltétlenül hódoljak. Elszoktak tőle ama számos eltévelyedések, amelyek aránylag rövid ideig tartott ismerkedésünk alatt, róla tapasztaltam.

De meg azokban a napokban nem is az én nyilvános hírnevem volt az, ami fölött elszomorodtam, hanem hazám szomorú jövője.

Magyarország jövője fölött a fegyverletétel után azok a hazafiak is kétségbeestek, kik a Magyarország és Ausztria közti fegy-

veres közdelem idejében az utóbbinak pártjára álltak (de nem a csatatéren).

Bajtársaim nagy részének jövője nyilván a börtön és halál közt ingadozott.

Ameddig a boldogtalan bajtársaim, csak úgy, mint magam is, az oroszok hadifő ságában voltak, addig ugyan még egyre reméltem herceg Paskiewics tábornagyot rábíratni, hogy befolyását, melyet én rám pazarolni látszott, inkább bajtársaim érdekébe vesse latba. E részben abból a feltevésből indultam ki, hogy az orosz hadvezér azért vetette magát ennyire *egyedül* az én megmentésem érdekében közbe, mivel azt hitte, hogy fegyverletételünk az én korlátlan akaratomnak volt a kénytelen következménye. Őt az ellenkezőről meggyőzni volt e szerint a legelső feladatomból. Elmondtam neki, hogy bajtársaim teljesen szabad akaratból egyeztek belé a harc megszüntetéséből: hogy mennyire közreműködtek a vegyerletétel végrehajtásánál és hogy az ő beleegyezésük és közreműködésük nélkül egyáltalában lehetetlen lett volna az egész dolog. És nyíltan kijelenttem neki, hogy nekem szánt megkegyelmezés-

nek előttem a jelen pillanatban nincs semmi értéke, legkevésbé pedig akkor, ha bajtársaimnak Haynau kezébe kiszolgáltatása kikerülhetetlen lenne.

Azonban Paskiewics herceg tagadhatatlan nagyilekű hajlamai dacára, melyekről az általunk, tarsaim és magam által, az orosz táborban tapasztalt emberséges bánásmód is tett fényes tanúságot, neki az én többször ismételt kérésemre mindannyiszor csak egy és ugyanazon lesújtó felelete volt: hogy kérelmeimet és ezek támogatására felhozott érveimet bármi részben is figyelembe venni, sajnos, teljes lehetetlen. És mikor aztán egy napon a magyar hadifoglyok kiszolgáltatása osztrák kézbe tényleg megtörtént: akkor — jóllehet tudva volt előttem, hogy milyen nemes hangon folyamodott Paskiewics herceg egyenesen az osztrák császár ő felségéhez kegyelemér bajtársaim számára — nekem ezek megmenthetése fölött végképp kétségbe kellett esnem, annyival is inkább, mivel időközben oly dolgok történtek, melyeknek hodereje egymagára is már elégséges volt a legnagyobb mértékben ama szerencsétlenek *életét* veszélyeztetni.

Kávék

kitűnő fajok nagyválasztékban, szolid áron, val mint fri s fűszerárak. Továbbá kitűnő ízű asztali bor literje 36 krajcár, — Villányi siller literje 40 krajcár

Török és Nemesnél

Csapó-utca Brukner palota.

párt kötelességének tartja elismerését kifejezni a távozó alelnököknek. Reméli, hogy utódja is követni fogja a tradíciókat és pártatlanul kezeli majd a házszabályokat.

Batthyány Tivadar gróf. Sajnálattal látja Kabos távozását az alelnöki székéből. Csatlakozik Apponyi felfogásához és köszönetet mond a távozonak eddigi pártatlan működéséért.

Polónyi Géza. A távozó alelnök tisztelget és bizalmat érdemelt ki az ellenzék részéről s így őszintén sajnálják távozását.

Khuen-Héderváry gróf. Őszinte sajnálatát fejezi ki, hogy Kabost nem lehetett rábírnai az alelnöki állás megtartására, bár hosszasan kérték. Kabos azonban egyéni véleménye folytán nem akart eltérni elhatározásától s így nem maradt más hátra, mint beleegyezni a lemondásba. A legnagyobb tisztelgetéssel emlékezik meg Kabos működéséről s reméli, hogy mint képviselő is érdemes munkát fog végezni a köz érdekében.

Návay. Sajnálattal veszi tudomásul Kabos lemondását s indítványozta, hogy a Ház jegyzőkönyvi köszönetet mondjon eddigi működéséért. Egyben felhatalmazást kért az új alelnök választás megejtésére.

Napirend szerint következett

a költségvetés

részletes tárgyalása.

Haydin Imre munkapárti a belügyi tárca egyes tételeiről beszél. Meggyőző érveléssel bizonyítja, hogy a belügyi tárca keretében sok nagyjelentőségű reform van megoldás alatt. Majd a munkáspénztár nagy fontosságát fejtegeti. Téboldyák felállítását sürgeti. A javaslatot elfogadja.

Holló Lajos a vármegyei közigazgatás államosítása ellen beszél. Nagy közjogi aggályai vannak e tekintetben s így nem járulhat hozzá annak megvalósításához. A vármegyei tisztviselői karról szólva sajnálattal látja, hogy a tisztviselői kar nehéz anyagi helyzeté folytán nem fejt ki többé áldásos működést. Ez pedig az ország károsodását jelenti, ami ellen sürgősen védekezni kell. Nagy veszedelmet lát a tisztviselői politikai pártoskodásában is, mely megfosztja függetlenségétől, emberi jogaitól. A politikát ki kell zárni a közigazgatásból, ami egyedül a közigazgatás reformjától várható. Amíg ez megtörténik, a tisztviselői anyagi helyzetének javítását kéri, mint a legsürgősebb megoldási módszert. — Végül a kivándorlás által előidézett súlyos nemzeti csapásról beszél, melynek további súlyos következményeit meggátolni csakis az általános választói jog megvalósításával lehet. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután szünet következett.

Szünet után

Az orosz tiszték, kik tábornokaik nemes példájára, mindjárt a fegyverletételt követő legelső naptól fogva a magyar hadifoglalt baltorsát enyhíteni iparkodtak, most az osztrákok elleni ingerültségükben oly messze mentek, hogy a fogoly honvédtiszteket még osztrák katonatisztek jelenlétében is felöltöztetnek, sőt emezekkel amazok szemeláttára leplezetlen kicsinylően bánják. Nemsokára összekoccanásokra került a dolog a szövetséges hadseregek egyes tisztjei között s ebből a mindent a mesésig túlzó kószaharmenten azt következett, hogy már annyi mint bizonyos az Ausztria és Oroszország közötti háború kitörése; és ellehet gondolni, hogy e képzelt háborúban Magyarországnak nem Ausztria oldalánál szántak szerepet a hirkovácok. De mind e légváratok vajmi hamar eloszlatta hadifoglalt társaimnak az oroszok részéről Sarkadon az osztrákok hatalmába tényleg megtörtént kiszolgáltatása; és csak az előbb elmondott események, melyek ama tisztavirág életű álhíreknek alapul szolgáltak és ez eseményeknek utóhatása voltak maradandók, még pedig szerencsétlen társaim előrelátható bizonyos vesztere. Mert

Bakovszky Iván (munkapárti). Polemizál Haydin Imrével és Holló Lajossal. Szerinte előbb a közigazgatást kell reformálni és csak azután szabad a választói jogot megalkotni. Attér ezután a községi közegészségügyi kérdés tárgyalására, mely fe szólalásának kizárólagos tárgyát képezi.

Eitner Zsigmond a gyermekvédelemre nagyobb összeget kívánna juttatni. Sürgeti a választóreform megvalósítását.

Szivák Imre a városi tisztviselők existenciáját biztosabb alapokra kíváná helyezni és ott is olyan statusrendezést kíván, mint a vármegyékénél.

Apponyi Albert csatlakezik Szivák fejtegetéséhez és kívánja, hogy a törvényjavaslatot már a költségvetés tárgyalása után nyújtsa be a kormány. A közigazgatás reformját nem tartja még érettnak, azzal ne is jöjjön a kormány a Ház elé, mert a választójog reformját veszélyeztetné vele.

Az ülés 2 órakor véget ért.

Egyház és iskola.

Esperesi értekezlet. A tiszántúli egyházkerület közgyűlését megelőzően tegnap esperesi értekezletet tartottak.

Egyházkerületi közgyűlés. A tiszántúli ref. egyházkerület közgyűlése ma délután kezdődött. Különös fontosságot ad ennek az a körülmény, hogy most döntenek a kormány ajánlata felett az egyetem ügyében.

Elöljárósági tagok jeölése.

Lejárt megbízatások.

Az ipartestületi elöljáróság tagjai egyhármadrészének minden évben lejárt a megbízatása. Ezenkívül a póttagokat pedig minden évre újra választják.

Az idén a következő rendes tagoknak ér véget a megbízatásuk:

Dávidházy Kálmán (könyvkötő szakosztály), Ecsedi István (ács), A. Szabó József (eszimadia), Bódogh Gyula (sütő), Megyeri Kálmán (borbély-fodrász), Retezár Kristóf (hentes), Szabó József (kocsigyártó), Tóth István (kőműves), Bartha M. hály (kutfuró), Tordai János (pintér), Éva Peter (férfiszabó), Tóth Lajos (kalyhás).

M. gűresedik tehát 12 rendes tagsági és 18 póttagsági hely. A jelölések megejtése véget az egyes szakosztályok választmányi

minden, mit én addig báró Haynau tábornagy gondolkodásáról és cselekedeteiről hallottam, csak még fokozta azt az aggodalmamat, hogy amikor bajtársaim sorsa fölött döntend, élni fog az alkalommal, hogy magát minden, főleg önszereteten, fegyveres oroszok részéről ejtett bántalmakért a fegyvertelen magyarokon megbosszulja.

S ő ebbeli belső ösztönét mindaddig, míg az engem ért megkegyelmezés még csak Oroszországban volt érvényes — nem Ausztriában is — annál féltelenebbül követhette, mivel a ráruházott, „jus gladii“ legtágabb alkalmazását is úgy lehetett feltüntetni, mint a „szabad egységes Ausztriának“ államérdeke követelményét.

De azon pillanattól fogva, mikor az osztrák császár ő felsége is nekem megkegyelmezni méltóztatott: meggyőződésem szerint a „jus gladii“ uralmának azok fölött is, kik Ausztria ellen az én parancsaim alatt küzdöttek, megkellelt szünnie az osztrák államérdek követelményének lenni.

Klagenfurt városában, 1852. év tavaszán. És most: „Audiatur et altera pars.“

üléseinek idejét már kitűzték s a sorrend az alábbi:

dec. 4. ács szakosztály	1	rendes,	1	póttag
5. lakatosok,				
kutfurók stb.	1		1	
6. sütő				
cukrász				
mézeskalácsos	1		1	
6. borbély-fodrász	1		1	
7. hentesek	1		1	
9. kocsigyártók	1		1	
11. kőművesek	1		1	
12. csizmadiák	1		1	
13. kádár-pintér	1		1	
13. kalyhás	1		1	
14. férfiszabó	1		1	
15. kárpitos, asztalos	—		1	
16. bádogos, szerelő	—		1	
18. könyvkötő				
esztergályos stb.	1		—	
18. szobafestő	—		1	
19. timár	—		1	
20. cipészek	—		2	

A rendes tagok mandátuma három évre fog szólni, míg a póttagoké egy évre. A szakosztályok jelöltjeit az előjárósági ülés fogja javaslatba hozni a közgyűlésnek, amelyet a tavasszal fognak megtartani. A választás tehát voltaképpen a közgyűlés feladata s a szakosztályok választmányainak csak a jelölés joga van fenntartva.

Vármegye.

Friss koszorú a Bocskay-szobron.

Hajdúvármegye közönsége minden évben megkoszorúzza a hajduböszörményi Bocskay-szobrot a korponai országgyűlés évfordulóján. Az alispán megbízásából a koszorút Somossy Béla böszörményi polgármester helyezte a szoborra.

Számonkérészek. A vármegye számonkérészekét december 9-ére hívta össze a főispán.

Öngyilkosság Hajduböszörményben.

Hajduböszörmény községből jelentik a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Gál János ottani huszonöt éves fiatal ember, öngyilkosságot követett el. Bement a szobájába és egy hat lövetű revolverrel föbelőtte magát. A szerencsétlen fidal ember azonnal szörnyet halt. A vizsgálatot megindították, de ez ideig nem tudódott ki, hogy a szerencsétlen embert mi vitte a végzetes lépésre. Azt hiszik, hogy reménytelen szerelem volt a tettének oka.

Uranus Színház

Sas-utca 2.

Telefon 3—28

Mai fényes műsora.

A BÖLCSŐ.

A párisi „SOCIÉTÉ DU FILM D'ART“ modern drámája.

A budapesti Nemzeti Színház nagyszerű műsor-darabja nyomán készült párisi művész felvétel, 2 felvonásban.

A méhek: A turini kiállítás első díjat nyert mozgóképfilm.

A fegyenc gyermeke. Amerikai Withagraph dráma.

A tulbuzgó szakácsnő. Amerikai bohózat.

Hajsza a mérgekeverő után. Szenzációs detektív dráma.

Az új operatur. Amerikai dráma.

Első előadás kezdete este pont 5 órakor. Utolsó pont 10 órakor. Rendes helyárak.

Bérletjegyek mindég érvényesek és a pénztárnál jutányos árban válthatók. Kedvezményes áru jegyek az 1. előadáshoz érvényesek.

Már megnyílt Szent Anna és Varga-utca sarkán

Albert László

fűszer, bor és osemegkülönlegességek fizlete

A tokaji szerelmi dráma.

Véres szerelem.

Röviden hirt adtunk már arról a véres drámáról, mely tegnapelőtt Tokajban történt Gyöngyössy Lajos főjegyző házában s melynek a virágzó, szép főjegyzőné az áldozata. Tokajból most azt jelentik, hogy a főjegyzőné sérüléseibe belehalt. Egyben a dráma részleteiről is érkezik tudósítás.

Tegnapelőtt délelőtt tíz óra tájban történt. Geöcze István, volt honvédszázados, aki mindennap bejáratos volt Gyöngyössy Lajos főjegyző házához, benyitott Gyöngyössyekhez. A cseléd az udvaron állott.

— Hol van a nagysága?

— Benn.

Pár perc telhetett el, belülről háromszoros dördülés hallatszott. A cseléd benyitott a lakásba. Az ebédlőben ott találta véreben a kapitányt és a másik szobában, a padlóra omolva, három sebből is vérezve feküdt a szép jegyzőné. Rögtön elfutott a főjegyzőért és orvosért. A főjegyzőné sérülései a karján, a lábán és a hátán voltak. Geöcze a mellébe lőtt. Az orvos bekötötte a sebesülteket és miután Tokajban nincs kórház, a főjegyzőné otthagyták. Geöczét pedig elszállították egyik nővére lakásába.

A volt honvédkapitány igen jó családból származik. Az édes apja Királyhelmeceen ügyvéd, egy bátyja törvényszéki bíró, két nővére pedig, akik Tokajban laknak, egy orvosnak, illetve a főszolgabírónak az özvegye. Geöcze Sarolta, az ismert tanügyi író nő szintén nővére. Geöczének valami szabálytalanság miatt távozni kellett a hadseregből. Lecsúszott. Tokajban a volt katonatiszt borügynökségekéből tartotta fenn magát.

A főjegyzőné haláláig, ami este tíz óra körül következett be, eszméletlenül volt. Tulomással volt, mi történt körülötte és alkalmat keresett rá, hogy férje előtt tisztázhassa, megvédelmehesse magát. Estefelé magához hivatta urát és ezt mondta neki:

— Geöcze hetek óta zaklat engem. Esküszöm neked, ártatlan vagyok. A kapitány szerelmi ajánlatokkal ostromolt, úgy, hogy én azzal fenyegettem meg, hogy szólni fogok neked. Ekkor kijelentette: ó annyira szeret, hogy mindenáron magáéva tesz. Zaklatott, hogy szökjem meg vele. Menjünk Afrikába. Tegnapelőtt más hangon kezdett velem beszélni.

— Agyon fogom löni, ha nem jön velem — mondotta.

— Erre én megmondtam neki, egyszer és mindenkorra hagyjon békét nekem, nem szeretem. Délelőtt itt ültem, olvastam, amikor bejött. Az arca fel volt dülva és majdnem sírva kört. Ujra elutasítottam. Láttam, fölemeli a kezét, a kezében egy zsebkendő és egyszerre a zsebkendő alól kibukott a revolver... én futottam, de már nem tudtam menekülni.

Az asszony estefelé meghalt.

A Csokonai-kör vendégei.

Herczeg Ferenc, Pap Zoltán, Dömötör Irma és Rózsa Lajos Debreczenben.

Nagynevű vendégeket vár mára a Csokonai-kör, hogy azokkal fényes irodalmi és művészeti estét tartson az Arany-Bika dísztermében. *Herczeg Ferenc*, a Petőfi-társaság elnöke, a magyar olvasó közönség elkényeztetett kedvelte jön le hozzánk és vele *Pap Zoltán*, a Petőfi-társaság tagja, annyi országosan ismert dalnok és nótának a költője.

E közkedvelt nótáknak bizonyára legméltóbb tolmácsolói ez idő szerint *Dömötör Ilona*, a m. kir. operának ez a bájos, fiatal művésznője és *Rózsa Lajos*, az országnak egyik legszebb hangú tenoristája, szintén az operaház tagja. A kiváló írók és vendégek ma délben érkeznek és a vonatnál dr. Tüdös János, Szávay Gyula, Kardos Albert és a Csokonai-körnek még több tagja fogadja. A Bika nagyterme bizonyára zsufolásig megtelik ma estére Debrecen művelt közönségével, amely egyrészt *Herczeg Ferenc* szellemes, ötletes előadását és *Pap Zoltán* legértékesebb költeményeit fogja élvezni, másrészt tősgyökeres magyar nótákban, művészi énekekben fog gyönyörködni.

A pontban 8 órakor kezdődő irodalmi és művészeti estének műsora különben a következő:

1. Szávay Gyula, a Csokonai-kör főtitkára üdvözli a vendégeket.
2. *Herczeg Ferenc*, a Petőfi-társaság elnöke előadást tart.
3. *Dömötör Ilona*, a m. kir. operaház művésznője énekel *Pap Zoltán* dalaiból: a) A szemedbe néztem... b) Beteg vagyok... c) Hirbe hoztak... Zongorán kíséri Grósz Ernő, a zenekonzervatorium tanára.
4. *Rózsa Lajos*, a m. kir. operaház művésze énekel *Pap Zoltán* dalaiból: a) A busuló felhő... b) Angyal kellett az istennek... c) Jó isten, de kegyetlen... Zongorán kíséri Grósz Ernő, a zenekonzervatorium tanára.
5. *Pap Zoltán*, a Petőfi-társaság tagja előadja „Öreg cigány” című költeményét. Szünet.
6. *Pap Zoltán*, a Petőfi-társaság tagja vetítő géppel bemutatja „Muzsikaszó” című dalos könyvének 100 képét.
7. *Dömötör Ilona*, a m. kir. operaház művésznője énekel *Pap Zoltán* dalaiból: a) Kérdik tőlem, mi bajom van?... b) Szébb a barna, mint a szőke... c) Szomszédunkban... Zongorán kíséri Grósz Ernő, a zenekonzervatorium tanára.
8. *Rózsa Lajos*, a m. kir. operaház művésze énekel *Pap Zoltán* dalaiból: a) Iszogatok, dalolgotok... b) Ha elmereng... c) Kevés a mi részünk... Zongorán kíséri Grósz Ernő, a zenekonzervatorium tanára.

Városháza.

Kinevezés. A főispán a közkórház belgyógyászati osztályán megüresedett főorvosi állásra dr. Hutiray József tb. főorvost helyettesítette.

Az új fizetések. A belügyminiszeri leirat értelmében a városi tisztviselők és napidíjasok ez év július 1-től visszamenőleg megkapják a fölemelt, illetőleg ujonnan megállapított fizetésüket. A számvevőség a kimutatást elkészítette egyenként, úgy, hogy a kiutalásnak nincs semmi akadálya.

Alkalmasint csütörtökön vagy pénteken már a kiutalás is megtörténhetik, nem kis öröme a régóta várakoztatott kisembereknek.

Jóváhagyás. A közgyűlés elhatározta, hogy Bor s Gy r. yné. Kut-utca 36. sz. alatti házat 13,000 koronaért megvásárolja. A határozatot a belügyminiszter jóváhagyta.

Közgyűlés előtt.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Előreláthatólag, a hónap utolsó napjaira marad a november havi közgyűlés, melynek tárgysorozatán sok fontos ügy fog szerepelni.

Már is előre veti árnyékát a vihar felleg, mely a fizetésrendezés ügyében érkezett belügyi leirat tárgyalásakor fog támadni. A belügyminiszter ugyanis több főtisztviselőt alacsonyabb fizetési osztályba helyezett, mint a közgyűlés.

Ebben sokan az önkormányzati jog súlyos megsértését látják, mert a tisztviselőket nem az állam, hanem a város fizeti, tehát a város olyan fizetést is állapíthat meg részükre, amilyent akar, vagy tud. Ez ügyben legközelebbi ülésén fog állást foglalni a jog- és pénzügyi bizottság.

Az ülésen hosszan tárgyalták a borközraktár ügyét és a termény-áruraktár szövetkezet kérelmét teljesítették. A város készpénzalapjainak elhelyezése ügyében pedig úgy határozta, hogy azokat 10 pénzügyintézetnél fogják elhelyezni.

Házvételek.

Az ülésen dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklete alatt jelen voltak: dr. Magoss György tiszti főügyész, Török Gábor erdőmester, Csanak József, dr. Fejér Ferenc, dr. Tüdös János, Rickl Antal, ifj. Schwartz Vilmos, Márk Endre, Jánosi Zoltán, dr. Lőkoviits Márton, Nagy Jakab, Poroszlay László és dr. Tóth Emil jegyző.

Parti Ferencné megvételre ajánlotta Nyil-utcai házat a városnak 6000 koronaért. A bizottság, bár a mérnöki hivatal csak 5316 koronára becsülte, ajánlja a vételt. Csonka József és neje Vendég-utca 73. sz. telken az építkezést nem engedte meg a tanács; a tulajdonosok erre 10 000 koronaért megvételre ajánlották a tanácsnak. A bizottság 7000 koronát javasol megadni érte.

Az erdősitések.

Az erdei telepítvényes földek használatára vonatkozó szabályzatot tárgyalták le részleteiben, miután a múlt ülésen már általánosságban elfogadták. A szabályzatot némi módosításokkal elfogadták.

Borközraktár.

Ezután a borközraktár ügyét tárgyalták. A debreceni termény és áruraktár szövetkezet folyamodott a városhoz, hogy a telepe előtti, 1200 négyszögöl pusztai területet adja el a borközraktár céljaira. Poroszlay László pártolja a kérelmet, mert a vállalat közcélt szolgál. Márk Endre a területet hajlandó átengedni méltányos árért. Tüdös János dr. helyesli a termény és áruraktár kérelmének teljesítését és javasolja, hogy az 1200 négyszögölnyi területet négyszögölenként 6 koronaért adják át. Lőkoviits Márton szerint a vállalatnál Debrecen városa is érdekelt, mert a szövetkezet részjegyeinek tizedrészben birtokosa. Rickl Antal ingyen is átengedné a területet használatra mindaddig, amíg ott borközraktár lesz Jánosi Zoltán ingyen is átengedné a területet, miután azonban már a termény és áruraktár 6 koronában szabta meg a terület négyszögölének árát, ő azt elfogadja.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.

Vannak fájdalmak?
Rheuma, osz, köcsvény
szaggatása?
Ezen fájdalmak ellen legbiztosabb háziser a híres

KIRÁLY-BALZSAM!

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdó makat teljesen megszünteti.

Fog és ajkát 15 perc alatt megszüntet. Egy nagy füveg ára 2 kor. teljes használati utasításal. Kapható a feltaláló és készítő

62-III.

Grósz Nagy Ferenc Gyógyszerárán Kossuth-u. 8 Színház mellett.

Magoss György 10 koronában kéri a telekár megállapítását. Fejér Ferenc kikötni kéri, hogy a vállalat főtéléphelye mindig Debrecenben legyen.

Végül a bizottság úgy határozott, hogy a területet négyyszögletenként 6 koronáért átengedi, de a Fejér Ferenc által javasolt kikötéssel.

Az új szervezet.

Az állás végén Márk Endre szövé tette az új szervezet ügyét. Az újságokból már értesült a belügyminiszter leiratáról és kívánja, hogy a tanács ne a bizottság megkerülésével vigye a közgyűlés elé. Itt az ideje, hogy a város a sarkára álljon és önkormányzati jogainak megsemmisítését ne engedje.

Erre a bizottság elhatározta, hogy a belügyminiszteri leiratot hétfőn fogják tárgyalni.

Városi pénzek.

Ezután a város pénzeinek gyümölcsöző elhelyezésére beérkezett ajánlatok felett határoztak. Tíz pénzintézet közül 9 teljesen megegyező ajánlatot tett: 4 százalékot fizetnek a betétekért, a debreceni bank azonban a betétekért 475, a csekk számla után pedig 5 százalékot hajlandó fizetni. A bizottság Nagy Jakab és Márk Endre felszólalásai után úgy határozott, hogy a csekk számlát az ipar és kereskedelmi banknál hagyja továbbra is, a debreceni bankot pedig éppen olyan mértékben részesíti városi pénzek elhelyezésében, mint a többi bankot.

Színház.

Ma, szerdán, nov. 22-én színre kerül:

Délután: **Liliomfi**, vigjáték.

Este: **Artatlan Zsuzsi**, operett.

B) bérl.

HETI MŰSOR:

Csütörtökön: **Édes bűn**, vigj. C) bérl.
Pénteken: **Bányamester**, operett. A) bérl.
Szombaton: **Sárga liliom**, szimf. B) bérl.
Vasárnap délután: **Nagyapó**, népszimf.
Este: **Kis gróf**, operett.

Édes a bűn. Henry Levaden **Édes a bűn** című vigjátékát mutatták be tegnap este a debreceni színpadon. A darab cselekménye vajmi kevés s a szerző azt igyekszik bizonyítani, hogy a házassághoz nem elég az érzéki szerelem, hanem csak a lelki harmónia lehet egyedüli biztos alapja. Ezt a témát azonban sok helyen unalmasan tárgyalja s az ötleteivel nem valami pazarul bánik. A vonatott előadás még jobban ellaposította a vigjátékot, úgy, hogy a harmadik felvonás után már nagyon sokan felszedelőzködtek. Ez a premier tehát éppen nem járt sikerrel.

Ifjúsági előadás. Ma délután 3 órai kezdettel, mérsékelt helyárrakkal ifjúsági előadást rendez Zilahy igazgató. Sziligetinek, a Liliomfi című énekes vigjátéka kerül ez alkalommal színre. Szilvai professzort Kemény Lajos, Mariskát Csanády Irma, Liliomfi Falusi István, Szellemfi Kassay Károly, Sehartzot Szilágyi Ernő, Kányait Ligeti Lajos, Erzsikét Beleznay Margit, Gyuri pincért Székely Gyula játszik. Páholyülés és támlásszék bármely sorban a földszinten 1 K, erkélyülés 70 fillér, állóhely 50 fillér, karzat első sor 50 fillér, a többi 30 fillér. Az elemi iskola növendékei részére a karzat jegyek tartanak fenn.

Vasárnap délután. Egy régi darabhoz jut a vasárnap délutáni közönség. A nagyapó című énekes vigjátékot tüzték műsorra. Jegyek ez előadásra a színházi pénztárnál előre válthatók.

A bölcső bemutatója. Az Uranus színházban tegnap este fényes családi új műsorban mutatták be a párisi „Société du Film D'Art” modern drámáját, a budapesti Nemzeti színház nagyszerű műsordarabját 2 felvonásban, fényes kiállításban. Ha már az Uranus színház kitűnő műsorai által elkényeztetett látogatók is azt mondják, hogy a mai és holnapi napot elmulasztani a nélkül, hogy meg ne tekintse a közönség. Ugyanis ez a fényes, elite műsor csak ma és még holnap utoljára látható. Tegnap este minden előadáson Debrecen színe-java volt jelen. A mai műsor lapunk más helyén, hirdetés formájában olvasható.

Zuhanás a halálba.

Egy munkás katasztrófája.

A Hunyadi- és Késes-utcák sarkán, közvetlenül a Kossuth-szálloda előtt emelkedik egy magas villanyvezető oszlop. Legfelül, a huzalok mellett egy létráról festegetett tegnap délelőtt tíz óra tájban egy munkás. Az arra járók közömbösen haladtak el mellette, csupán a sarki rendőr nézett fel reá érdeklődve, hogy van-e sok hija még a munkának? És egyszer csak *meginog a lajtorja tetején az ember s velőt rázó sikolylyal, hatalmas lendülettel lezuhan a kövezetre.* Fejjel lefele esik, a koponyája a test teljes súlyával ütődik a járda szélébe. A kemény csontburok megreped, vastag sugárban kibugygyan a vér, utána az agyvelő fehérje...

Hirtelen nagy tömeg verődik össze, megborzadva vetnek a szerencsétlenre a kíváncsiak egy-egy pillantást. A zürzavarban néhányan a telefonhoz szaladnak, a mentőket hívni.

— Késő már, hiszen ennek vége — hangzik egyszerre tíz ajakról is.

Aztán jönnek még többen. A gyűrű sűrűbb és tömöttebb lesz a véres tetem körül.

— *De hát mi történt, hogy történt?* Ez a kérdés erőszakoskodik bele a beszélgetésbe. És mindenki elmondja a másíknak azt, amit hallott.

Zuhanás a halálba.

A villamos vezeték oszlopain városszerte most festik be az ugynevezett elszigetelő részt, amely a póznák legfelső részén van a sodronyok mellett. Három hét óta végezte ezt a munkát Varga István Késes-utca 46. szám alatti lakos napszámos, Csizsár József nevű Salétrom-utca 18. szám alatt lakó társával s mindketten a helyi vasút szolgálatában állanak. Varga István május óta volt itt alkalmazásban s mint ügyes embert, őt bízták meg a festéssel. A segítségére adott Csizsár József a lajtorját tartotta rendesen, amelyen Varga dolgozott.

Tegnap délelőtt a Hunyadi és Késes-ú. szegletén álló elágazó oszlop festésére került a sor, amelyhez hozzá is láttak. Varga István felment a 7—8 méter magas lajtorján s csaknem a legfelső fokáról végezte a munkát. Csizsár József lent a földön a létrát fogta, amelyet Varga kívánságára igazított jobbra vagy balra, ahogy jobban a kezére esett a festés.

Csizsár nem is igen figyelt fel reá, mert Varga mindig erőteljesen lekiáltott, amikor

valamit akart. Ő pedig jobban tudta meg-támasztani a létrát, ha nem nézett felfelé.

Ugy tíz óra tíz perc körül Csizsár érezte, hogy a létra megrándult, felpillantott, de ekkor már csak azt látta, hogy Varga István bukik lefelé s egy fél méter közelben mellette terül el a földön. Erre a lajtorját eleresztve, utána kapott a lezuhant embernek, akinek a feje azonban a szó teljes értelmében szétroncsolódott s szörnyet halt.

A rendőr csak pár lépésnyire volt tőlük, az gyorsan odaszaladt, hívni akarta a mentőket, de már nem volt rájuk szükség. Betelefonált a központra, ahonnan Budaházy Jenő rendőrfogalmazó nyomban a helyszínére sietett. Megtartotta a szokásos szemlét s aztán a hullát beszállította a közkórház halottas kamrájába.

Visszatérve a központra, azonnal atankihallgatáshoz fogott.

Az esetnek

közvetlen szemtanuja

Porosin Antal 75. számú rendőr ezeket mondotta el:

A Hunyadi és Késes-utcák sarkán, a nagy toblétráról dolgozó Varga Istvánt néztem éppen s láttam, hogy hirtelen a kezével kapott valamihez, abban a pillanatban elkiáltotta magát: *jaj! s megszédülve bukott le a földre.*

A kövezeten

a fejére esvén

oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy mire a mentőért akartam volna telefonálni, már meg is halt.

Az esetet rejtélyesszerűvé teszi az a körülmény, a melyet minden kétséget kizárólag tisztázni már nem is lehet, hogy Varga Istvánt nem-e villanyütés érte s attól szédült le vagy pedig csak hirtelen rosszullet fogta el, minek következtében elvesztette az egyensúlyát. A katasztrófát mindenestre az esés, illetve a kövezetbe való ütődés eredményezte, az agy széjjelzuzódása idézte elő. Az a villamos-áram, a mely esetleg érthette, aligha lehetett olyan erős, hogy azonnal megölje.

Erre a felmerült kérdésre különben **Grósz Leó** munkavezető a következőket adta elő:

Varga Istvánt

áramütés nem érthette,

mert a vezeték, melyen dolgozott, egy áramkört képez s a föld vagy sin képezi a másik áramkört úgy, hogy bár a vezetékek áram alatt voltak, azok minden veszély nélkül érinthetők a másik kör egyidejű érintése nélkül.

Varga István tehát a sodronyokba bátran kapaszkodhatott s ez veszélyessé csak akkor válhatott volna rá nézve, ha a másik kezével például a vasoszlopot fogja ugyanakkor, mert ez külön áramkört alkot. Ez azonban kizártnak látszik, mert hiszen ebben a másik kezében az ecset volt, a mivel dolgozott.

Grósz Leó véleménye szerint Varga István

vagy megosusztatott, vagy megszédült a létrán.

Csizsár József, a ki a Varga István segítő társa volt s a lajtorját támasztotta, azt vallja, hogy a munkavezető minden reggel kioktatta őket, hogy vigyázzanak a veszélyes munkával. Varga István három hét óta végzi a festéseket s jól tudhatta, hogy mit szabad és mit nem tennie.

Ő is

hallotta sikoltását,

a mely után nyomban bekövetkezett a katasztrófa.

Varga István

a vakszemére zuhant

s a feje úgy összetört, hogy

az agyveleje menten kilocscsant.

Megérkeztek a legfinomabb angol Moskovits József divat szövetek uriszabó divattermében Piac-u 26 Üzletmet a szemben levő barakba helyeztem át

Egy buksza, hat krajcárral.

A szerencsétlenség áldozatának, Varga Istvánnak családi körülményeiről vajmi keveset tud a rendőrség. Állítólag egy asszonyval élt együtt hitetlenül. A nála talált tárgyakat tehát a kórházba expedálták. Ime az átvételről a jegyzék:

Varga Istvánnak egy óráját,
egy bukszát hat krajcárral,
egy zsebkést zsebkendővel át-
vettem.

Teleki Imre.

Egy buksza hat krajcárral. Ennyi volt az egész vagyona. Hozzá tartozói, majd ha jelentkeznek, megkaphatják ezt az örökséget.

Revolver és marólug.

Két öngyilkosság.

Debrecenben tegnap két öngyilkosság történt. Ökrös István huszonöt éves csizmadia segéd volt az egyik, aki minden felvilágosítást megtagad öngyilkosságának az okáról. Az Árpád-terti 3-ik szám alatt lakott. Reggel még munkába állott és senki sem vette észre, hogy milyen sötét tervvel foglalkozik. Délelőtt fél tíz órákor beiment a szobájába és egy revolverrel a szájába lőtt. A golyó a nyakán jött ki és életveszélyes sérülést ejtett a szegény legényen. Az első segélyben Szotyori Nagy Kálmán dr. részletette. Kihallgatta a rendőrség, de szomorú tettének okáról minden felvilágosítást megtagadott.

A második öngyilkossági kísérlet a Gyár-utca 5. szám alatt történt. Tóth István, tizenhét éves lakatos-tanonc akart megválni az élettől. Jelenleg a Széchenyi-utca 50. sz. alatt szolgált. Vig kedélylyel teljesítette a szolgálatot. A fiu azonban valószínűleg szerelmes volt és ez lehet az oka, hogy tegnap marólugot ivott.

Mire tettét észrevették, már óriási kinok között fetrengt a szobája padozatján. Rögön orvost hívtak, aki bélmossást alkalmazott, de a fiatal fiut alig lehet megmenteni az életnek, sérülései oly súlyosak.

A rendőrség mindkét esetben megindította a legszigorúbb vizsgálatot, egyben pedig jelentést tett a királyi ügyészségnek is. Ökrös István nem akar vallani, Tóth István pedig önkivületi állapotban fekszik, így a kihallgatás természetesen lehetetlenné vált. Mindkét öngyilkos jelölt a kórházban fekszik, ahol gondos ápolással igyekeznek őket az életnek megmenteni.

**Legolcsóbban
teljes bizalommal
Órát
Ékszer Ezüstneműt
Rose Dezső
órás és ékszerésznél
Piac-utca 32. sz.
vásároljunk.**

Debrecenbe szökött sikkasztó.

Letartóztatta a rendőrség.

Budapest éjjeli életének egyik ismert alakja volt Spitzer Ottó 24 éves bankhivatalnok. Finom, uri életet élt. Nagy gavallér hírében állott. Szórta a pénzt és — szeretőket tartott. Mindenkit megtévesztett az előkelő fellépésével és allűrjeivel úgy, hogy azt hitték róla, hogy egy született aranyifju, egy vidéki nábob egyetlen örököse.

A lepel azonban most lehullott róla. Kiderült, hogy egy közönséges sikkasztó, aki hosszabb idő óta károsítja azt a bankot, amelynél alkalmazásban volt. Mikor már érezte, hogy bűnös manipulációinak nyomára jönnek, szépen kerekét oldott. Debrecenbe szökött egy nappal ezelőtt s jellemző, hogy ezalatt a rövid idő alatt sem tudott eddigi életmódjáról lemondani. Tudniillik, táviratilag azonnal iderendelte az egyik — kedvesét.

A végzetét azonban nem kerülhette el. Már a rendőrség foglya. Beleenyugodott a sorsába, hiszen előre sejtette ezt. Az esetről az alábbi tudósításban számolunk be:

A gavallér bankfiu.

Spitzer Ottó 24 éves bankhivatalnok Budapesten a Magyar Általános Bank Részvénytársaságnál volt alkalmazásban már 6 év óta. Mikor a kereskedelmi tanintézeti érettségi bizonyítványt megszerezte, ide lépett be, ahol eddig semmiféle akadály sem gördült az előhaladása elé. Hivatalba pontosan járt s a dolgát rendesen végezte. Felült ugyan, hogy az utóbbi időben tulságosan költekezik. Bőkezű gavallériája semmiesetre sem nyerhetett fedezetet 140—160 koronára menő havi fizetéséből.

Tudták például azt is, hogy az István-ut 44. szám alatt egy kis artistanőnek tart lakást, sőt havi 100 koronával is támogatja. Sőt még más ilyen viszonya is volt.

Spitzer Ottó azonban különféle mesékkel állt elő, amelyekkel kérdésessé vált anyagi helyzetét igyekezett fedezni. Ezt persze tudomásul vették s nem igen firtatták a dolgot.

A manipulációk.

A lejtőre jutott fiatal ember igen körmonfont módon manipulált. A bankban az értékpapirosztályhoz volt beosztva s az értékpapírok kezelése körül követte el a visszaéléseket. Legtöbb négy drága, nagyobb összegű sorsjegy részletivét vette magához s ezeket eladta. A hiányokat azonban ügyesen takargatni tudta. Ez által 900 koronához jutott, de, ez már a negyedik kísérlete volt s így összesen háromszor koronát sikkasztott.

Ezek a bűnök legtöbbször pár hónapra nyulhatnak vissza.

A leleplezés.

A bűnös egyén azonban már sejtette, hogy ezt így tovább nem folytathatja, sőt az eddigi üzelveire is hamarosan rájöhetnek. Jobbnak látta tehát hamarosan eltűnni. Hétfőn nem ment hivatalába s indokolatlan elmaradása mindjárt gyanút keltett.

Azonnal rovacsolást tartottak az osztályában s ekkor derült ki a sikkasztás. A bank főügyésze rögtön jelentést tett erről a fővárosi rendőrtörökaptányságnak, amely a

panasz felvétele után kiadta a körözést Spitzer Ottó ellen.

A leborotvált bajusz.

A megtévedt ifju a budapesti állomáson hétfőn minden előzetes terv nélkül felült a legközelebbi vonatra, amely elindult. Csak egy szándéka volt: menekülni! Fogalma sem volt akkor, hogy hol fog megállani. Azt persze tudta, hogy a vonat Debrecen felé viszi. Szolnokon kiszállott. Ott bement egy borbélyhoz, ahol megborotlválkozott. A haját rövidre nyíratta és a bajuszát levétette. Azt hitte, hogy így majd nem ismerhetik fel, mert a személyleírás nem fog ráilenni. Így aztán nyugodtabban folytatta útját Debrecenbe, ahova hétfőn éjjel meg is érkezett. Egyik kisebb szállodába szállt. Tegnap korán reggel azonban már sürgönyözött egyik barátjának, hogy utazzon utána. Pénz még volt elég.

A letartóztatás.

Szöcs Lajos ügyeletes rendőrbiztosnak tudomására jutott, hogy a keresett sikkasztó itt rejtőzködik. Az esti órákban tehát elment a szállására. Spitzer Ottót otthon találta.

— Ön Spitzer Ottó? Felesleges különben tagadnia — szólott Szöcs.

A fiatal ember elsápadt. A hangja megremegett s egész valójában reszkette mondotta:

— Igen kérem, én vagyok.

— Tudja, miért jöttem?

— Tudom — felelte alig hallhatóan s jóformán fejbőlintásával adta meg a választ.

— Kövessen a rendőrségre!

„Könnyelmű voltam!”

A bűnügyi osztályon Budaházy Jenő inspekciós rendőrfogalmazó elé állította Szöcs Lajos a sikkasztó fiatal embert. Spitzer Adolf teljesen megtört s kijelentette, hogy hajlandó elmondani mindent.

— „Könnyelmű voltam. Megbotlottam. Loptam” — kezdte vallomását.

Beismerte, hogy négy ízben követett el sikkasztást s összesen 3000 koronáig károsította meg a bankot. Legutóbb 900 koronát kapott az eladott értékpapírokból, a melyből 700 koronát meglelték nála.

Budaházy Jenő, természetesen, előzetes letartóztatásba helyezte a bűnös fiatal embert.

Távirat, a fővárosi rendőrségnek.

A sikerült fogásról, a mely Budaházy Jenő rendőrfogalmazónak és Szöcs Lajos rendőrbiztosnak egyformán dicseretükre valik, még az éjjel táviratilag értesítették a rendőrséget. A sürgöny így szól:

Főkapitányság

Budapest.

Spitzer Ottó, ki az általános bank kárára nagyobb sikkasztás elkövetése után Budapestről megszökött, itt letartóztatásban van. Sikkasztást beismerte. Drótválaszt kérek, odakisértessék-e?

Rendőrség.

Erre valószínűleg még reggelre megérkezik a válasz s ma már visszazsallítják Budapestre, a melynek ragyogása, fénye megajtette ezt a gyöngye fiatal embert s letaszította a fertőbe. Budapestben vonják majd számadásra tetteiért.

Automobilt kikölcsönöz

kirándulásokra, városi kocsizásra
lakadalmakra távutazásra az
Automobil képviselő Piac-u. 83.
Telefon 567.

Fekérműt csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztit

Feuerstein

mosó Intézete Piac-u. 63.
1620 Flók úslet:
Arany János-utca 15. sz.
Telefon 732.

Ujdonságok. Zöldy Marci — aradi gyáros.

Csak egy kicsikét fel kell frissíteni a nagyközönségnek memoriáját s nyomban finom hangulatok, bájos legendák és ébenfa hegedűből szállott művészi akordok veszik körül ezt a nevet. Zöldy Marci... A vérbélien magyar igazi őseréjű talentumoknak egy ragyogóan tipikus alakja. A hajdani snájdig huszártiszt, aki levetette az atillát, lefejtette az arany-sujást, hogy a csörtető kard helyett ébenfa hegedűjét vegye a kezébe. S hivatott, kiváltságosan művészembernek kezébe került a száraz fa, aki csodás nő-tákat, könyekre fakasztó régi bus melódiákat varázsol elő a hangszerből.

És Zöldy Marcit vitte a tehetsége az ország határán túl, Amerikába és dicsőséget szerzett a magyar névnek s emlékeztet, hogy Roosewelt-nek, az Egyesült Államok egykori elnökének igaz barátja, a családnak intímusa volt, akik a legnagyobb gyönyörűségnek tartották, ha Zöldy Marci megszó altatta hegedűjét. Azóta a Marciból Márton lett és mint ismeretes, Aradhoz egy gyöngéd kedves kötelék fűzte: nőül vette Magyary Ferencnek leányát. A híres hegedűjét el is vonta — sajnos — a nagy nyilvánosságtól és csak a családja körében, jótékony célú hangversenyeken ragyogtatta művészetét, — amelynél igazán talán csak Zöldy Marcinak melegen érző szíve nagyobb.

Debrecen városában, ahol legutóbb tartózkodott, az uri társaságnak dédelgett kedvence volt s most végleg Aradra hódították ezt a világlátott művészembert. Zöldy Marci, azaz pardon: Márton, elhunyt apósának régi, nagy aradi géptízletét veszi át.

Szóval gyáros lesz, ahol bizonyára épügy megállja a helyét, mint bárhol s bármibe, amibe egyszer kezdett. Az bizonyos, hogy Debrecenben nem egykönnyen felejtik el Zöldy Marcit a finom, nagystíliú társalgót, a magas kulturájú embert, a brilláns hegedűművészt, a kitünő sport férfit.

* **Hymen.** Fényes esküvő volt tegnap a debreceni róm. kath. plébánia templomban. Dr. Gévay Béla ügyvéd vezette oltárhoz beülsei Buday Mariskát, beülsei Buday Gyula ügyvéd, szülő és földnagybirtokos és neje, fái Fáy Ilona leányát. Tanúk voltak: a menyasszony részéről Rásó Gyula, hajdúvármegye nyug. alispánja, a vőlegény részéről Korich István, gróf Majláth József uradalmanak tisztartója. Az esküvő alatt a Svetits zárda énekkara adott elő alkalmi énekszámokat.

* **Helyettesítés.** Az elhalt dr. Szopez Gábor derecskei volt közjegyző irodájának vezetésére ideiglenesen Lestyán Adorján udvari tanácsos, a debreceni közjegyzői kamara elnöke rendeltetett ki.

* **Nagy vadászat a Hortobágyon.** Vasárnap nagy vadászat volt a Hortobágyon. Soha még annyi vadász nem volt a Hortobágyon együtt, mint éppen vasárnap, de soha még annyi vadliba csoport se húzott el a hortobágyi pusztaság felett, mint most. A vadászok azt mondják, hogy sok százas csoportokban húztak el felettük a vadlibák s a puskák úgy ropogtak, mintha valami harc-téren pattogtatták volna. A vadászszákmány is nagy volt, úgy hogy a tóba hullott vadlibákért be se mentek s egy öreg gulyás, aki ettől a fáradságtól sem riadt vissza, mikor a vadászok elkészültek, három szerderékra való vad libát szedett össze.

* **Személyi hír.** Dr. Fráter Barnabás, Biharvármegye alispánja tegnap Debrecenben időzött. — Dr. Kurovsky József nagyváradi főügyész helyettes Debrecenbe érkezett.

* **Szakértői szemle a Stenczinger-háznál.** A Stenczinger-ház beomlása ügyében tegnap délelőtt 10 órakor tartották meg a szakértői szemlét. Jelen voltak: Mile Pál tb. rendőrkapitány, Borsos József építész-mérnök és még mások. Az a felfogás alakult ki, hogy a bontást nem végezték helyesen, előbb ugyanis a bolthajtást kellett volna eltávolítani, mert ez döntötte ki a falakat. Elrendelték különben a még meglévő épületrész minden oldalról való erős alá támasztását. Mint értesülünk, a királyi ügyészség pedig ma délelőtt tart a helyszínen vizsgálatot.

* **A holnapi felolvasó-est** iránt, a melyet a csütörtöki esték rendezősége tart a Bika-szálloda dísztermében, nagyon meleg érdeklődést tanúsít a közönség. Cholnoky Jenő egyetemi tanár előadása Tripoliszról fölöttébb felbraztette, sőt lázassá tette ezt az érdeklődést, úgy, hogy ma már a jegyek jó része elfogyott s telt ház közönsége fogja élvezni a gondosan összeállított műsort, a melyben még Szücs Margit, Fábry Irma, Haják József, Kassay Károly és Belezny Margit is szerepelnek. A csütörtöki estek rendes bérlő közönsége, a Bika-szálloda dísztermében tartandó estén is gyakorolja bérlői jogát s ki-ki a maga bérlétszámának megfelelő jegyet Antalffy József könyvkereskedésében, de a bérlétség felmutatása mellett kapja meg. Bérlésen kívül álló helyek azonban már csak korlátolt számban kaphatók.

* **Eljegyzés.** Kun Árpád, építész rajzoló eljegyezte városunk egyik szép leányát, Süvegh Sándor ur leányát, Jolánkát. Az eljegyzéshez rokonok és jóismerősök szerencsekívánatai fűződnek.

* **Az első tea délután.** A Szent Erzsébet egyesület első tea délutánját vasárnap tartja meg az eddigi szokástól eltérően az Angol királynő szálloda termében. A kedves szórakozást nyújtó tea délután iránt már is nagy érdeklődéssel viseltetik a közönség, sőt előre foglalnak le társaságok asztalokat. Mint mindig, most is az egyesület jótékony urnói végzik a háziasszonyi szerepet és bájos urleányok nagy csoportja szolgálja majd fel a párolgó teát. Belepő-díj, amelyért mindenkinek egy csesze tea is jár: egy korona. A tea délutanon hangversenyt tart egyik első népzenekarunk s valószínű, hogy befejezésül a tánc sem fog elmaradni.

* **Följelentette a fiát.** Szegedről jelentik: Barna Mihály, a szegedi 46. gyalogezred közlegénye többször meglopva édesatyját, aki e miatt följelentette. Barna a büntetéstől való félelmében Mannlicherével magára lőtt, de sérülése nem életveszélyes.

* **Cukorra éheztek.** Lindenfeld Jenő Dégenfeld-téri üzletébe az utolsó hetekben több ízben betörték. Az üzletből leginkább a doboz kocka cukrok tűntek el. A rendőrség a feljelentés alapján rést állott és tegnap már el is fogta a betörőket, két kis suhanc személyében.

* **Éjjel a Bonbonniere Cabaret-ben.** Elhangzottak a tapsok, de még tart a zaj, mit a Bonbonniere szolid családjai hazameneitükkel okoztak. Az egyik nevetett még a bohózat vidámságain, a másiknak arcán még a bámulat kifejezését láttuk, bizonyára az Emerson csoport produkcióit látta még maga előtt, mások dudolták Révész és Csabai Zsófi divatos cupléit, egyszerűen vidáman kacagva siettek a ruhatárba, idézve *Ihász Gizi* vagy *Sziklai* egy-egy szellemes kiszólását, de mindannyian dicsérték az áldozatkész direktornőt, *Szilassi Etel* vállalkozót, kinek a felejtetelenül kellemes estét köszönheték. Előadás után egy darab Páris elevenedik meg a debreceni Royalban. Huzza a cigány, a leányok csábos táncokat lejtenek, durrog a pezsgő, összetűlnek a párok, évődnek, kacagnak, dalolják az esti repertoár kedvenc dalait, a jó kedv fokozódik, de mindig urisan diszkrét. Már reggeledik, amikor a jókedvű fiatalok egy igen kellemes éjszaka emlékével távozik a mulatság és a siker jegyében született Bal-Tabarin-ból.

* **Égi háboru.** Csongrádról jelentik: Tegnap este itt menydörgés és villámlás közben jégesővel vegyest záporos esett fél órán át. — Aradról táviratozzák: Tegnap este 8—10 között többször megismétlődött villámlás és dörgés után nyári zápor vonult Aradon keresztül.

* **Tolvaj hetes.** Megirtuk, hogy Rose Dezső ékszerész üzletéből egy ezüst női órát és egy ezüst kis kést a hetes ellopott. A hetes neve azonban tévesen került a lapba s mint utólag értesülünk, Papp Józsefnek hívják. Gergely Miklós, kiváló szorgalmu üzletvezetője a cégnek s ő volt az, a ki a bűnös legény ellen a feljelentést a bűnügyi osztályon megtette.

* **Neszmélyi Izsó Debrecenben.** Kedves vendége van városunknak, Neszmélyi Izsó fővárosi zenetanár, a m. zong. együt elnöke, a magyar tudományos színház, Osbudavára, Somossy mulató és legutóbb a Vig-színház v. karnagya, kit nívós hangversenyeiről közönségünk is előnyösen ismer, mai naptól fogva a Hajnal mulatóban végzi a karnagyi teendőket. Mindenesetre biztosítékot nyújt ez arra is, hogy az amugy is precíz előadások ezentúl e nagy művészi attrakcióval gyarapodva, még jobbak lesznek. Neszmélyi Izsó, ki elsőrendű zeneszerző is, szünet alatt saját szerzeményű műveivel fogja szórakoztatni a közönséget.

* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Boros Gábor ref. 72 éves, Koklács András r. kath. 22 napos, Debreceni Mihályné ref. 88 éves, Varga Gábor ref. 65 éves, özv. Bleyer Ignácné izr. 78 éves.

* **Bedő-Tatics** Perenkivüli igazságügyi iratmintatár új kiadása két kötetben most jelent meg. Kapható Antalffy Józsefnél.

* **Nyilvános köszönet.** Grósz Dánielné urnő, honvéd őrnagy neje, kétszáz darab kottát ajándékozott a József tüdőbeteg-szanatórium debreceni egyesületének, hogy azokat a sanatórium javára értékesítsék. Adományért ez uton mond hálás köszönetet Ujhelyi Andrásné elnöknek.

Csodákat beszélnek arról

hogymilyen olcsón lehet most

Gerő Ernő férfi, fiu, és gyermekruha áruházában vásárolni
Debrecen, Piac-utca 41. szám.

* **Kínos kalendárium 1912-re** érdekes tartalommal megjelent. Ára 2 korona Antalfy Józsefnél.

* **Modern könyvmda.** A Dávidházy Kálmán könyvkötészet és dobozgyár részvénytársaság (Füvészkert-u. 9.) egy városunkban eddig csak kis méretben üzött iparágát, a könyvmdászatot (lithographia) a modern igényeknek megfelelő színvonalra emelte azzal, hogy a Kleinfeller Károly régi ősmért könyvmdáját legújabb találmányu gyorsajtó és egyéb újításokkal szerelte fel s üzembelyezte. Dávidházy Kálmán jói ismert műizése biztosítékot nyújt arra, hogy e műintézet a legkényesebb igényeket ki fogja elégíteni. E helyen is felhívjuk a t. közönség figyelmét ez ipari fejlődésünket célzó vállalkozás mai számunkban közölt hirdetésére.

* **Szőnyegeket, függönyök, stórok** a legújabb Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Ne keresse a régi helyén** a Rózsa Lajos női divatruházát, mert most már az Alföldi Palotában, a Bikával szemben található. Japán ujjú divatos raglan, tegethov színes kihajtóval 10 forint. Angol Himalaya köpenyeg, fregoli 15 forinttól. Plüs és szörme árukban óriási választék. Női kalapmodellek loszállított árban. Olcsón, jót csak Rózsanál vásárolhat, a Bikával szemben.

* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvételnek.

* **Paplanok, matracok, ágypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistához, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

* **Friss Ujság naptára 1912. évre,** ára 30 fillér, kapható a kiadó hivatalban és az árusítóknál.

* **Csödtömeggől vett nagymennyiségű** ingek, alsónadrágok, gallérok, kézelők, nyakkendők, zsebkendők, keztük stb. érkeztek! Györfi testvérek, Piac-u. 30.

hosszupályii választás kitüzése.

A központi választmány ülése.

Biharvármegye központi választmánya tegnap foglalkozott a hosszupályii választás ügyével és elhatározta, hogy a megüresedett mandátum betöltése végett a választás december 6-ára tüzi ki. A választmányi ülésen dr. Fráter Barnabás alispán elnökölt, aki az ülést megnyitván, bejelenti, hogy Bedöthy László hosszupályii országgyűlési képviselőt kereskedelmi miniszterre nevezte ki a király s e miatt lemondott mandátumáról.

Balogh János előadó felolvasta ezután a képviselőház leiratát, melyben a választmányt a választás kiírására szólítja fel. Javasolja, hogy a választás napjaul december 6-át jelölje ki a választmány.

A javaslatot egyhangulag elfogadták. Ezután a választási tisztikart választották meg.

Választási elnök: dr. Móricz Ernő. Az első szavazatszedő küldöttség elnöke dr. Móricz Ernő. Jegyző Kovács Gyula.

A második küldöttség elnöke dr. Móricz Pál, jegyző Fülöp Péter.

Gelyettes elnökök: I. küldöttségnél Fleischner Jakab. II-nál Szunyogh László. Helyettes jegyzők; Pallay József, Fibik István.

A rend fentartásával Balázsházy Iván derecskei főszolgabíró bizta meg a választmány.

A szavazás a következő sorrendben fog történni.

Az első küldöttségnek szavaznak: Henciga, Hosszupályi, Konyár, Nagyléta.

A második küldöttségnek: Pocsaj, Esztár, Gáborján, Ujléta, Sáránd, Monostorpályi, Hajdubagos.

A választás december 6-án, reggel 8 órakor Hosszupályiban, az e célra kijelölt helyen fog megkezdődni.

A legújabb szabásu kész reform-fűző kapható **6 K-tól** kezdve **Biri Rózánál** Piac-u. 42.

Hungáriával szemben. Mérték szerinti fűzőt, haskötőt, melltartót jutányosan készítek, tisztítást javítást elfogadok. 171



Táviratok.

Az angol királyi pár utja.

Port-Said, nov. 21. Az angol királyi pár a Média fedélzetén ide érkezett. Kitesner lord azonnal a hajó fedélzetére ment a királyi pár üdvözlésére. A khedive és fia, Eddin herceg és a miniszterek is megjelentek, hogy a királyi párt üdvözöljék.

Megkerült öngyilkos.

Szeged, nov. 21. Solty László szegedi banktisztviselő, akiről azt hiték, hogy amerikai párbaj miatt a Tiszába ölte magát, állítólag megkerült. Apjához, Solty Károly szabadkai törvényszéki bíróhoz ugyanis az az értesítés érkezett, hogy fia Fiumében van. Solty Károly fia felkeresésére Fiuméba utazott.

Nagy tűz Kisáziában.

Konstantinápoly, november 21. Kisáziában, a borusszui vilajetben, Shimas várost a tűz teljesen elpusztította. A kormány épülete, a konak s mintegy ezer ház a lángok martaléka lett. A pénzügyminiszter ezer fontot küldött a tűz károsultjainak segélyezésére.

Eltélt bizonyítványhamisítók.

Budapest, november 21. Ma hirdette ki ítéletét a kuria a bizonyítványhamisítók ügyében: Földes Géza volt polgáriskolai igazgatót 6 havi börtönre és 3 évi hivatalvesztésre, Korányi és Krenkó tanítókat pedig 6—6 havi börtönre és állásuk elvesztésére ítélte.

Együtt a halálba.

Bécs, november 21. Kurt Johanna és Kocsera Matild jóbarátnők tegnap együtt béreltek szobát az egyik külvárosi szállóban. Ma délben rájuk törték az ajtót. Mindketten halottak voltak; lisoformoldatot ittak.

Forradalom Mexikó ellen.

Washington, nov. 21. Hir szerint számos gyalogos és lovas hadosztályt fog a kormány kiküldeni, hogy elnyomja a Texasban megindult Mexikó-ellenes forradalmat. Taft elnöknek az a nézete, hogy az Egyesült-Államoknak Mexikó belső ügyeibe — mivel még új kormánya van — nem szabad beavatkozni.

Jankovich Béla alelnök.

Budapest, nov. 21. A nemzeti munkapárt jelölő bizottsága ma este 7 órakor, a Kabos Ferenc lemondása folytán megüresedett alelnöki állásra dr. Jankovich Béla egyetemi tanárt jelölte, akit a pártértekezlet egyhangulag elfogadott. A választás holnap lesz.

Hipnozisban gyujtogatott.

Bécs, nov. 21. Ez év június havában a Nordbaku fakészletet fölgyujtották. A tűz után jelentkezett Schorpek vasuti hivatalnok, hogy ő a gyujtogató. Erre letartóztatták. A vizsgálat alatt kiderült, hogy hipnozisban követte el a gyujtogatást.

Elfogott betörők.

Arad, nov. 25. A rendőrség veszedelmes betörőket tartóztatott le, akikről kiderült, hogy Miskolczon 1500. Nyiregyházán 900 koronát loptak el kasszaforás után.

Az államsegély és a városok.

Budapest, nov. 21. A magyar városok szövetségének állandó bizottsága Brolly Tivadar pozsonyi polgármester vezetése alatt tisztelgett a miniszterelnöknél és kérte, hogy a városok államsegélyéről szóló törvényt mielőbb terjessze a ház elé. A miniszterelnök megígérte, hogy a segélyt kiosztja, de nem tudja, hogy ez évben lesz-e belőle törvény.

Az olasz—török háboru.

Konstantinápoly, nov. 21. Dedeodacs mellett két, ellenséges hadihajó tünt fel a tengeren, melyek Thasos sziget felé tartottak, ahol még 7 hadihajó csatlakozott hozzájuk. Az olasz flotta nyilvánvalóan támadásra készül. Róma, nov. 21. Mint a Coriera della Sera írja, Olaszországnak nincs érdekében, hogy békeajánlatokat tegyen. Ezt Törökország kezdeményezheti csak.

Az angol hadseregről.

London, nov. 21. A felsőházban Earl of Portsmouth kérdést intézett a miniszterhez a területi hadsereg jelenlegi állásáról. Viscount Haldane hadügyminiszter válaszában kijelentette, hogy kötelessége azoknak, akik egy expedíciós hatalom felszereléséért felelősek, az összes körülményeket mérlegelni, amelyek közt az felhasználhatók. Ha ez az expedíciós hadsereg hosszú időre vagy nagy messzeségre távozik, megfelelően begyakorolt területi hadsereg fog készenlétben állani, mert ezt ugyanazon a napon, amelyen az expedíciós sereg távozik, kell beállítani a hadsereg szervezetébe.

Earl of Portsmouth: És Belgium?

Viscount Haldane: Még ha egy ny hypothetikus esetet feltételezünk is, az ország védelmi állapotáért felelős tényezők feladata, ügyelni arra, hogy alkalmas intézkedések történjenek. Ez azonban a haditengerészeti és katonai stratégia feladata, amelyet felmerülése pillanatában kell megoldani. Honunk védelmére az expedíciós sereg távolléta alatt rendelkezésre álló haderő elégséges arra, hogy megfelelően azon feladatoknak, amelyek tel-

Legjobb a Békési Róza „Csont” szin szappana

Jesítésére hivatva van. A miniszter mindazonáltal elismerte, hogy a területiális hadsereg a teljes cékeszámra emelternék.

Törvénykezés.

§ **A temesvári rablógyilkosság.** Temesvárról jelentik, hogy a mai tárgyaláson báró Willburg Valter századost hallgatták ki, mint fegyverszakértőt. Ez megállapította, hogy a meggyilkolt Löwinger ruházatán talált lukak arra engednek következtetni, hogy szurt sebek következtében halt meg. Ezután Balázs vádlott édesanyját és menyasszonyát, Horák Máriát akarták kihallgatni, de vallomást tenni nem voltak hajlandók. Krutykó József került erre sorra, aki előadta, hogy a katonaságnál együtt szolgált Balázzsal s már ott is sok baj volt vele. A gyilkosság napján Balázst a Délvidéki Kaszinó előtt látta, egy hegedűt tartott a kezében. Megszólította s hozzá akart nyulni a tokhoz, Balázs azonban oly dühösen nézett rá, mintha meg akarta volna marni. Krutykót szembesítik a vádlottal, aki mindent tagad.

Következett most a meggyilkolt özvegyének, Löwingernek a kihallgatása. Rá ismer Balázssra, aki rendőri ruhában elcsalta Löwinger a zálogházba. Rá is mutatott, mondván:

— Ez az, ez csalta oda az uramat!

Löwingerrel is szembesítik Balázst, a ki konokul megmarad a tagadás mellett.

§ **Csöd.** Nuszbaum Hermann debreceni kereskedő csődöt kért maga ellen. A debreceni kir. törvényszék, mint csödbíró, csödbiztosul Almos Zoltán kir. törvényszéki bírót, tömeggondnokul dr. Szabó Ferenc ügyvédet nevezte ki.

§ **Felfüggesztett ítéletvégrehajtás.** Molnár Takács Mária 16 éves, debreceni lakos ez év május havában és a következő hónapokban több olyan lakásba ellátogatott, ahol sejtette, hogy a lakók nincsenek otthon. Mindent az ablakon ment be és összeszedte a kéznél levő ruhadarabokat. Ez a mesterség azonban csakhamar veszítet okozta. Elcsípték és letartóztatták. Tettét beismerte, de a ruhásművek zömét már ekkor eladogatta. A törvényszék Tóth Aurél elnöke alatt a vádlott nőt próbára bocsátásra ítélte, az orgazdát, Varga Istvánnét és Makai Jánosnét 60—60 korona pénzbírságban marasztalta el, egyben pedig egy évre ennek az ítéletnek a végrehajtását is felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Tanítók sajtópere.

Második nap.

A debreceni királyi törvényszék tegnap folytatta Urai Imre és Géher Lajos derecskei tanítók ügyében a sajtóügyi eljárást. Egész nap a tanúk kihallgatásával telt el. A tanúk nagyrésze elismerte Géher önzetlen működését és eszerint terhelőleg vallottak a támadó cikkek szerzői ellen. Voltak olyan tanúk is, a kik az Urai Imre támadásainak igazát részben igazolták.

Ma a következő tanukat hallgatták ki: Katona János főjegyző, Békassy Sándor főbíró, dr. Czögel Zsigmond járásorvos, Csécsi Ferenc volt főbíró, Fráter Barnabás bihari alispán, Magyar Lajos ref. tanító, Bene Péter ref. tanító, Székács Lajos gazdálkodó, Fórián Károly gazdálkodó, Balázs József vincellér,

Oláh Kiss Sándor fuvaros, Cseresnyés Erzsébet. A délután folyamán kihallgatták Cseresnyés László gazdasági szaktanítót, Takács Antal rendőrbiztost.

Ezután a beidézett szakértők kihallgatására került a sor. A törvényszék Grasselli Miklós földműves iskolai igazgatót és Ormányi János szaktanárt hallgatta ki, akik részben helyesnek találták a Géher működését, egyes részleteiben pedig kifogásokat emeltek ellene.

A bíróság elnöke dr. Hoffmann József ezután a kihallgatott tanukat hiteltette meg, mely után a tárgyalás folytatását mára halasztotta.

Felmentettek egy gyilkos asszonyt. Megölte férje támadóját.

A nagyváradai ítélőtábla büntető tanácsa tegnap ítélkezett egy asszony felett, ki halálos kesszurással megölte férjének támadóját. Az esetet rendkívüli érdekessé teszi az a körülmény, hogy a tábla megsemmisítette az elsőfoku bíróság ítéletét, mely a gyilkos nőt súlyos börtönbüntetésre ítélte.

Múlt év november 28-án Nagybaród községhez tartozó Szvor hegyen Filipcsák Mátyás gazdálkodó megvendégelte házában néhány jóbarátját. Mintegy tizen voltak együtt férfiak és nők vegyesen. A szíves házigazda minden jóval traktálta vendégeit. Természetesen nem volt hiány a különböző szeszitalokban sem. Egész délután csendesen mulatott a társaság és semmi sem zavarta a jókedvet. Így folyt ez egészen éjfélig, mikor már egyik-másik vendég alaposan felöntött a garatra.

Ejfel után egy véres eset váratlanul véget vetett a mulatságnak. A házigazda, Filipcsák Mátyás a vitatkozás hevében összeszólközött Munka Jánossal. Szót-szó követett, mire Munka János annyira dühbe gerült, hogy nekiment Filipcsáknak, torkon ragadta és fojtogatni kezdte. Ugyanakkor Munka György is öklével sújtott a házigazdára és fejszével összevagdalta a kezeügyébe eső butorokat.

A vendégek megdöbbenve nézték a férfiak dulakodását, de senki sem merte őket szétválasztani. Filipcsák élete már-már veszedelemben forgott, amikor felesége megszabadította a támadók kezeiből. Kevés habozás után a konyhában termett és egy nagy konyhakéssel tért vissza. Mikor látta, hogy férjét Munka János még mindig fojtogatja, előrántotta a konyhakést és markolatig a támadó szívébe szurta. Munka azonnal meghalt. A kir. ügyészség megindította a bűnvádi eljárást Filipcsák Mátyásné ellen, ki csakhamar vizsgálati fogságba került.

A nagyváradai kir. törvényszék, mint elsőfoku büntető bíróság májusban vonta felelősségre a vádlottat és erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek és elítélte nyolc havi börtönre.

A vádlott felebbezése folytán tegnap tárgyalta az ügyet a kir. ítélőtábla büntető főtanácsa Urban Adolf kuriai bíró elnöklésével. A vádat Kurovsky Ferenc főügyész helyettes, a védelmet Endrey Kálmán dr. képviselte. A védő Filipcsák Mátyásné felmentését kérte, mert vádlott jogos önvéde-

lemből követte el tettét. A tábla helyt adott a védő érvelésének és az asszonyt felmentette a vád és következményei alól.

Közgazdaság.

Árverés a Máv.-nál. A pályaudvaron a visszamaradt árucikkek elárverezése nov. 27-ikén megy végbe. Jegyzék a kamaránál betekinhető.

A kassa—oderbergi vasut új pályázat hirdet 1912. évi szükségleteire és pedig: műhelyfák, pályafentartási fák, egyéb erdei termények, kőműanyagok, szövött és fonott áruk, ruggyantaárak, kefekötő és seprő áruk, olaj és zsírneműek, vegyszeti cikkek, mozdony és kocsi alkatrészek, egyéb vas és acélcikkek, réz és egyéb fémneműek és vegyes cikkek. Határidő a pályázatra december 4. Felvilágosítások kaphatók a kereskedelmi és iparkamaránál.

Ingtalanok forgalma.

Özv. Rathbauer Edéné Nagy Zsófia veszi Péntek Gábor és neje Gulyás Mária 123. sz. Homokkert-utcai házat 10400 K.

Szabó József és neje Radócz Mária veszik Kovács József 1 hold 387 négyszögöl Boldogfalvi-kerti szőlőjét 8300 K.

Röf József és neje Molnár Sára veszik Veres István 80 négyszögöl Csapó-kerti szőlőjét 4800 K.

Précz Ferenc veszi Bagdi Károly Vendég-utca 8. számú házat 10.600 K.

Dézi László veszi Jancsó Mihály és neje 7 hold 759 négyszögöl ondódi földjét 11.480 K.

Nagyházi Mihály és neje Pálóczi Zsuzsanna veszik özv. Sarkadi Jánosné 175 négyszögöl Csapó-kerti szőlőjét 1400 K.

Simon József és neje Gyrnyák Mária veszik Farkas János és társa 353 négyszögöl Boldogfalvi-kerti szőlőjét 6390 K.

Ifj. Zombor Károly és neje Hubert Margit veszik Molnár Márton és neje Szabó Klára 191 négyszögöl újföldjét 4000 K.

Lajter Imre és neje Péntek Juliánna veszik Gál György és neje 4 hold 690 négyszögöl tanya-öldjét 3750 K.

Molnár Sándor és neje Cseke Juliánna veszik Balázs Ferenc és neje 183 négyszögöl ujosztású földjét 3250 koronáért.

Lós Lajos és neje veszik Leiter Péter és neje nagyhegyesi 6 hold tanya földjét 3000 K ért.

Lám Sándor és neje Trázi Ilona veszik Czifra Endre 1125 négyszögöl vénkerti szőlőjét 11050 K-ért.

Ungváry György és neje Kapitány Sára veszik Szakácsi András és társai 106 hold 100 négyszögöl szepesi földjét 115.000 K-ért.

Pósalaki András és neje Pongor Erzsébet veszi Tatay Ferencné Zagyva Janka 32 hold 550 négyszögöl szepesi tanya földjét 44000 K-ért.

Ferenczi József és neje Pacsek Ágnes veszik Halasi Bálintné Sipos Juliánna 310 négyszögöl új földjét 4600 koronáért.

Szabó István veszi Balog Dániel 310 négyszögöl új földjét 3340 koronáért.

Sipos Ferenc és neje Leiter Ilona veszik Veres Istvánné Kovács Eszter 961 négyszögöl új földjét 12.000 koronáért.

Oláh István és neje Biró Juliánna veszik ifj. Fekete Bálint és neje Barta Erzsébet 120 négyszögöl majorsági földjét 8600 koronáért.

Kovács Gyula és Társa

Őszi és téli ujdonságok

női felöltőkben. Divat bundák, plüsch és szörme kabátok leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák színházi és esti köpenyek divatszínekben.

nődivat termel
Debreczen, Főter 55.
(Hungária kávéház mellett).

Csipke, selyem és szövetblousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka.

a legolcsóbb szabott árak mellett.

Csarnok.

A t i t o k.

Regény.

Folytatás.

Több sem kellett nekik, Söréti is magukkal vitték és leutaztak a fővárosból Keszthelyre, ahol a Pilisné házára hamar rátaláltak.

Csodálkozva nézett a hatvan év körüli asszony váratlan vendégeire.

— Hát nem ismer meg nagysád? — kérdezte Söréti.

— Igen! Igen! Söréti ur. Milyen kedves meglepetés. Minek köszönhetem ezt a ritka szerencsét.

— Enyém a szerencse asszonyom. Jövedelem céljára mindjárt rátérek. Ezek az urak itt rokonaim. Kertely Kálmán és Árpád.

— És Eliz? hogy van. Eliz kisasszony? Boldog u-y-e? Talán már férjhez is ment.

— Ő igen!
Azután Árpádra mutatott.
— Itt a férje!

Az öreg urnő nagyon örvendett, hogy az Eliz férjét megismerhette s azután egész csomó kérdést tett fel hozzá, hogy az aranyos Elizről, — mert mindég így hívta, — felvilágosításokat kérjen.

— Én voltam a nagymama bizalmasa uram! én mentem el minden évben a nevelőintézetbe, hogy Elizt meglátogassam s róla a nagymamának referáljak. Végtelenül megszerettem s a nagymamával együtt csaknem mindig ő róla beszéltünk. Mert nemcsak a nagyságos asszony, de én is rajongtam az ő unokájáért.

(Folyt. köv.)

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya,
meghívó, jelenések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,
olcsó és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában
Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,
Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Áru- és értéktőzsde.

November 21.

Budapesti gabonátőzsde.

Partott áron elkelt (50 kgr.-ként) 20000 mm. buza.

Rozs, zab nyugodt, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A kedvező amerikai jegyzések következtében barátságos volt a hangulat. Az üzlet iránya ennek következtében javult s a gabonaárak néhány fillérrel javultak.

A forgalom időnként élénk volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdeti	Változás
Buza ápril.	1184	1180—1185
Buza májusra	1173	1163—1170
Rozs okt.	—	—
Rozs ápril	1023	1023—1024
Zab októberre	—	—
Zab ápril	982	973—981
Tengeri máj. 1912	853	847—850
Tengeri jul.	856	853—856

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén barátságosabb volt a hangulat, mert a tegnapi utótőzsdén terjesztett híreket demontálták. Az árnívó 1—2 koronával javult, a zárlat szilárd volt. A készáru-piacon az Északmagyar közén néhány koronával emelkedett.

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Zászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákócy-utca 3 szám. 17

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszere a

Hollandi

GYOMORCSEPPK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1737

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

Éladó házak és házhelyek a Bozzay-telepen

140-től 300 négyszögölig terjedő területben, kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Keresztesi-utcában. 310

Ugyanott bármely üzletnek megfelelő helyiség házzal együtt eladó.

A házhelyek ára 6 kor.

Értekezni

Bozzay-u. 11. sz.

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyanazon házban hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ujfalussy ház udvari helyiségbe helyeztem be, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílusú asztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék azonnal készen. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 42

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely
Debrecen, Piac 44.
AZ UDVARBAN. Telefon 377.

Olcsó Ujdonság!

Rádiummal impregnált éjjeli örökké világító serkentő óra, 3 évi jótállással 5 K 15 fill., 3 drb 16 K, Hallatlan olcsó, szép, tartós serkentő óra 2 K 60 fill., 3 drb. 7 K. 60 fill. Postal szétküldés utánvétellel is. Saját készítésű órák raktáron. Nagyválaszték különféle órákban és ékszerekben. Órajavítások a legpontosabban és a legolcsóbban készülnek. 57

Ingaórák részlettízítésre is kaphatók.

Keresztesi Antal és Társa

órákészítő és ékszerészeknél

Debrecen, Piac-utca 66. szám

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság Piac-utca 41. I. emelet.

Intézeti elnök:

Nagykállói KALLAY FRIGYES

cs. és kir. kamarás, nagybirtokos.

IGAZGATÓSÁG:

Dr. STREILINGER GYÖZŐ

orvos, elnök.

Haty Kálmán

városi mérnök, alelnök.

Adler Géza

nagybirt. Ujfehértó.

Csete József

földbirt., Apátkeresztúr.

Fisch Lajos

magánzó.

Fodor József

városi mérnök.

Kraszó Miksa

fatermelő, Szatmár.

Kupler Jenő

gyáros.

Márkus Jenő

szállodatulajdonos.

Török József

terménykereskedő.

Végh Gyula

sertéskereskedő.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Berényi Lajos

ny. máv. főfelügy. elnök.

Löwinger Mór

fakereskedő.

Würzberger Mór

ügyvezető igazgató.

Bernháth Sándor

máv. mérnök.

Szilágyi Jenő

biztosítási titkár.

Dr. Farkas Ignác

jogtanácsos

Elfogad betéteket 5%

kamatolással. Készséggel nyújt

váltóra

vagy bekebelezés mellett. Állami és egyéb szállításoknál

óvadéket

tesz le. Elvállalja értékpapírok eladását és vételét. Anyagi támogatást nyújt

árnyigetekhez és iparüzemeknek a legjutányosabb feltételekkel.

Telefon 632.

Alapított 1893. évben.

Telefon 632.

Halmágyi

női- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a főpostával szemben.

Állandóan nagy szörme kiállítás

Szörme kabátok, Plüsch bársony és angol kelme felöltők

Bundák, Estélyi köpenyek és blousok, Costümök

Szolid olcsó árak. 47

Előzékeny, pontos kiszolgálás.

Neubauer János sodronykerítés gyára

Debrecen, Kétmalom-utca 4. Péterfia.

Telefon helyben és Hajdu-
megyében 768.

Gyarmányait ajánlja: u. m. Szabadalmazott betontömbös oszlopot szálló lugasnak. Sodronyfonat kerítést, szabadalmazott betontömbös csöves oszlopokkal, kertek, szőlők, gazdasági udvarok, nyaralók és tennispályák bekerítésére a legolcsóbb árban, folyó méterenként már 3 K 50 fillértől kezdődőleg. Egyszerű kerti sodronykapukat és ajtókat. Disztes utcai kerítést, moderna vaskeretű sodronybetétes kapuval. Vaskeretű hullámos sodrony sírkerítést, szab. betontömbös csöves oszlopokkal. Elsőrendű ruganyos sodrony ágybetétet, szabadalmazott acélsodrony kocsiülést, sodrony lábtörölőt, áthányó rostát, fahordó kosarat, baromfi házat, paszérozó és liszt átéjtő szitákat, tűskés sodronyt, szabadalmazott menyeczet nádfonatot és rablóz hálót, sodrony kötelet; és minden a sodronyiparhoz tartozó munkát a legpontosabban elkészíti.

Ez alkalommal tudatja, hogy főtéri üzhethelyiségéből házbontás miatt kiköltözött és irodája a gyártelepen Kétmalom-utca 4 sz. alatt van a hol nagyrabecsült megrendelőinek, úgy szóbelileg mint akár telefon vagy levél útján mindenkor készségesen rendelkezésére áll és ott eredeti darabok is megtekinthetők,

1874—1911. vkszám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 437/3. 419/3. 911. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Közgazdasági bank részvt. részére debreceni lakosoktól 250 kor. 555 kor. tőke, ennek 1910 év augusztus hó 2 napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 156 kor. 56 fill. perköltés erejéig 1911. évi február hó 17—20-án bírósággal felül-foglalt és 1322 koronára becsült gazdasági felszerelésekből és bútorok stb. stb. ingóságok 1911 évi december hó 5-én délelőtt 10 óra-kor kezdetét veendő és Hadházi-ut 7 és Petőfi-tér 6 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzlietés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi november hó 10-én.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

190



A gyenge hajtás
egyetlen fáva növekszik.
Kis forgalomúrási vá fejleszthető
szakszerű izléses

NYOMDÁSZAT
igénybevételével
Pénzügyintézetek, Kereskedelmi ipar-
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
Kinyomdájára, papíruzása és
irodaberendezési szakszolgálatához

Telefon 106.

BÓNI GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDASÁGI R. T. NYIRBÁTOR, AJÁNLJA

Bóni Sósorszesz
ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYEIT

Ha részletre akar venni!
Tessék

Adler és Schvarchoz menni!

Dus választék minden alkéban,
Kicsi pénzzel vehet menten.
Férfi-ruha, női-ruha felöltő.
Jön már az őszi szükséges az mindkettő.
Jó a vászna, kanavászsa, kendője,
Ugyan kérem vegyen próbát belőle,
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő,
Bizonyítja szavával sok urinó.
Paplan, madrac, damaszt árut és sok mást
Costüm kelimén megspórolja a varrást,
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!
Bárhol laknak még is mind felkeresnek!
Kik még eddig nem voltak itt jöhettek!
Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel:
ADLER ÉS SCHWARTZ,
Sesztinaház Halpö-tér.

Eladó házhelyek!

A vágóhid közvetlen közelében az Onossai-ut és Keresztési-ut között fekvő Keresztési-féle telekből 160—180 négyszögöl területű 1973 parcellák

házhelyeknek

kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos

Debrecen, Piac-u. 75. sz.

Tiszti facon szerint készült felöltők láthatók kizárólag Rózsa-féle Kistemplombazárban
melynek megtekintésére felhívjuk a mélyen tisztelt hölgyközönség figyelmét. 85

„LINOLEUM” gyári raktár!

Haas Lipót Debrecen, Piac-utca 49.

Telefon 644.

Telefon 644.

Dusan felszerelt raktár, mind e szakmába vago áruból.

Az árak korona értékben.		Az árak korona értékben.	
Linoleum 70 cm széles méterje	K 1.70	Viaszvaszon terítő 115 cm hosszú, 85 cm széles	K 2.80
" 90 " " "	" 2.15	" 130 cm hosszú, 100 cm széles	" 3.60
" 100 " " "	" 2.35	" 140 cm hosszú, 115 cm széles	" 4.40
" 115 " " "	" 2.90	Asztalbehuzat	" 1.80
" 130 " " "	" 3.30	Divánbehuzat	" 1.80
" 150 " " "	" 3.85	Tálcakendő	" .50
" 200 " " "	" 4.60	Asztalfutó	" 1.30
" szőnyeg 200 hosszú 150 cm széles darabja	" 8.25	Gyermekkötéty	" 1.10
" " 250 " 200 " " "	" 13.76	Női kötény	" 1.90
" " 300 " 200 " " "	" 16.50	Kredenc csipke	" .12

További raktárak: Bpest, Nagyvárad, Temesvár, Győr, Kolozsvár, Fiume, Bécs, Lemberg, Lino, Trieszt, Ozernevitz, Paris.

Hirdetmény.

A Debreceni „István“ gőzmalom társulat és a Borsod—Miskolci gőzmalom részvénytársaság egyesülése nevezett társulatok közgyűlési határozata alapján a cégjegyzékbe bevezetett és a központi értesítőben közzétett, ennek alapján a fennállott „István“ gőzmalom társulat 5000 darab egyenként 200 korona n. é. részvényeinek bevonhatására az alulírott

„Borsod—Miskolci és Debreceni István gőzmalom részvénytársaság“

6000 darab egyenként 200 korona n. é. részvényt bocsát ki s ezeket a következő feltételek mellett szolgáltatja át az „István“ gőzmalom társulat részvényeseinek:

1. Minden darab „István“ gőzmalom társulati részvény és annak összes le nem járt szelvényei ellenében egy darab „Borsod—Miskolci és Debreceni István gőzmalom részvénytársaság“-i részvény, mely 1911. évi január hó 1-étől kezdődő szelvényekkel el van látva, valamint egy ötöd részvényről szóló igazolvány fog díj- és költségmentesen kiszolgáltatni.

2. Ezt a csereműveletet a Borsod—Miskolci és Debreceni István gőzmalom részvénytársaság pénztára Debrecenben fogja végrehajtani, miért is az „István“ gőzmalom társulati részvények a mai naptól kezdve minden hétköznapon a hivatalos órák alatt ennél a pénztárnál mutathatók be, ahol egyuttal írásban bejelentendő (az erre szolgáló űrlap a pénztárnál rendelkezésre áll) hogy az új részvények kinek a nevére állítandók ki.

3. A most megnevezett pénztár a bemutatott részvényeket bevonja és ezek ellenében:

a) az új egész részvényről illetve részvényekről bemutatóra szóló ideiglenes részvényeket;

b) az ötödökről pedig bemutatóra szóló igazolványokat szolgáltat ki.

Ugy az ideiglenes elismervények, mint az igazolványok alapszabályszerű cégaláírásunkkal ellátva.

4. A végleges új részvényeket a benyújtási hely pénztára

1912. évi január hó 22-től kezdve fogja az ideiglenes elismervények ellenében kiadni.

5. Részvényhányadok ki nem adtnak, hanem csak egy-egy ötödrészre szolgáló igazolványok. Öt darab ily igazolvány egy darab egész részvényre cseréltetik be. Az igazolványokra eső osztalék az elévülési határidőn belül csak abban az időpontban fog kiszolgáltatni, midőn azok egész részvényre egyesülnek. Egész részvények ötödökre szolgáló igazolványokra fel nem osztatnak.

Egyben felhívjuk a t. c. részvényesek figyelmét, hogy amennyiben nem óhajtják részvényeiket a „Borsod—Miskolci és Debreceni István gőzmalom részvénytársaság“ részvényeire becserelni, joguk van követelni, hogy a Budapesten székelő Hazai Bank részvénytársaság nekik részvényenként tel quel 700 az Hetszáz korona készpénzt fizessen üres hátírral átadandó részvényeik és azok le nem járt (az 1911-iki üzletévtől kezdő) szelvényeik átadás ellenében. Ez a jog azonban csak 1911. évi december hó 22-ig (bezárólag) gyakorolható; ezen határidő leteltével a részvényesek már nem igényelhetik a készpénzbeváltást.

A t. c. részvényesek továbbá még azt is követelhetik, hogy a kicserélés esetében nekik jutó egy ötödrész igazolvány beszolgáltatása ellenében, a Hazai Bank Részvénytársaság nekik igazolványonként K 115.— azaz Száztizenöt koronát fizessen. Ez a jog azonban csak 1912. évi január hó 22-ig (bezárólag) gyakorolható; ezen határidő leteltével az igazolványok beváltása készpénzzel már nem igényelhető.

Azok a t. c. részvényesek, akik ezen jogok egyikével, vagy másikkal élni kívánnak, felhívjuk, hogy a mai naptól kezdve a fentebb kitért határidők alatt, hétköznapon a hivatalos üzletórák alatt mutassák be részvényeiket, illetőleg igazolványaikat a Borsod—Miskolci és Debreceni István gőzmalom részvénytársaság pénztáránál Debrecenben, mely a beváltást a fentiek értelmében a Hazai Bank Részvénytársaság megbízásából eszközli.

Kelt Miskolcon, 1911. évi november hó 20-án.

A Borsod-Miskolci és Debreceni István gőzmalom részvénytársaság igazgatósága.

nal. Cim a ...
talba. b

Káposztás
és Boroshordók új és
használt Péterfia-u. 76. 196

Hat
szoba, fürdőszoba május
1-re kádd. Szent-Anna-u.
48. szám. Ugyanott egy-
szerű függő petróleum
és egyes gáz lámpa, 1
gyermek szék eladó. 178

Kétszobás
utcai lakás, két sertés-
tartással február 1-től —
kiadó. Apafi utca 133. 132

Egy
utcai szoba, előszobával
butorozva, vagy anélkül
kiadó. Péterfia 21. sz. 127

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl-
kozik, Boldogfa-utca 22.
124

Gummi
haszfűző a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Benyáts
Emilnél Debrecen Főter.
104

56
állárbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejelés pamuttal együtt,
Benyáts E. harisnyagyára
Debrecen. 94

Sajáttermésű
bor literenként kapható,
ösv. Benyáts Emilné Jó-
zsef kir. herceg-u. 7. 24

Pérez kellene?
gyorsan és olcsó kamatra
forduljon bizalommal az
„Általános Ügyvivőség”,
bankirodájához Hatvan-
utca 5. 223

szám alatt anyagraktár-
nak kiadó. Értekezhetni
Stern kefézárban. 232

Piac-utca
19. nagy bolti helyiség rak-
tárral február egytől,
ugyanott 5 szobás udvari
elsőemeleti lakás kiadó. 218

A Homokkertben
2800 négyszögöl melyből
700 négyszögöl termő
a többi részben termő,
részben üres, szőlőföld,
hasznosbérbe kiadó. A ter-
ület az újonnan nyitott
főutca vonalában van. Ér-
tekezni lehet alulírottánál
dr. Irinyi István ügyvéd
Debrecen, Arany János
utca 4. sz. 29

Vendéglő
megnyitás. Van szeren-
csém nagyérdemű közön-
ségnek becses tudására
adni, hogy Szombat és
Vasárnap este Hurka-
estélyel vendéglőmet meg-
nyitom, Honvéd-utca 38
sz. alatt. Ugyanott házi
koszt legolcsóbban kapha-
tató, kérem a nagyér-
demű közönség becses
pártfogását. Tisztelettel
Volosinoszky Péter. 216

Ügyes
vasaló és mosó asszony
ajánkozik Nyil-utca 83.
ódal szoba. 212

Anyahelyettesnőnek
ajánkozik művelt hölgy.
Levelet „Bizalom” jelgél-
vel a kiadóhivatalba kérek
215

5 szoba
fürdőszobával májusra ki-
adó. Teleki-utca 94. 227

utca 34, ...
208

Egy
kisebb fűszerüzlet meg-
vételre kerestetik lakás-
sal. Cim a kiadóban. 199

Férfiszabó
nagy munkás napszabónak
felvétetik Fenyő Sándor
és Fia cégnél. 128

Egy
kisasszony, kinek jó írása
van, kereskedelmi vég-
zett előnyben részesül,
felvétetik, Félégyházy Ján-
os fűszerüzletében. 194

Cserépkálykát
jó nagyot, keveset hasz-
nálat megvételre keresek.
Cimet a kiadóhivatalba
kérem leadni. 2867

Fiatalsalma
nagyobb mennyiségben is
megvételre kerestetik. Cim
a kiadóhivatalban. 81

Ügyes
gyakorlott varró lányok
felvétetnek Csonka-u. 8
szám. 211

Takarítást
vállalok. Cim a kiadóba.
214

Fűszerkereskedő
segéd alkalmazást nyer
Rankai Bélánál, Szent
Anna-u. 213

Egy
ügyes gyári munkás ál-
landó alkalmazásra felvé-
tetik Blattner Kálmánál-
tüköráru telepén, Vörös-
márti-u. 6. 219

Fiatal
gyakorlott vagy kis-
asszonyt keresek irodámba
Közponi szállító hivatal
Piac-u. 11. 224

Eladás.

Egy
asztalos műhely teljes fel-
szereléssel egészben eladó
Szent Anna-u. 64. özv
Nádai Rezsóné. d

Egy
szalagarnitúr és szőnyeg
eladó. Hol? Megmondja a
kiadóhivatal. 111

Portálok
boltberendezések, üveg-
táblák eladók. Vági, Tö-
rök Bálint-utca 24. 226

nyelemmel felszerelt

épület
mely ad három parkettes
szoba, zárt, fűthető ve-
renda, fürdőszoba, összes
melléképítmények, motor-
hajtású vízvezeték, vil-
lanyvilágítás, park és
egész épület alatt soute-
rin helyiség. 405
Cim a kiadóhiva-
talban.

Az
építendő egyetem tőszom-
szedságában négy ház-
helynek való, három utcai
fronttal bíró telek eladó.
Értekezhetni Mayer Jenő
és Béla üzletében, Piac-
utca 33. 26

Egy
kisebb fűszerüzlet beren-
dezés eladó. Boldogfalva-
utca 13. sz. 210

Nyíregyházán
egy jól jövedelmező bor-
bélyüzlet, családi okok
miatt azonnal eladó. Cim
Eisenberger Benő Kossuth
utca 22. b

Homokkert
II. járás, Kiss Áron-utca
22 szám 1001 kvadrát
szőlő házzal együtt eladó.
Értekezni a róm. ha-
likus temető őrnél. 2236

Használható
ócska doszka kerítés 100
folyóméter hosszú eladó
Közraktárban. 217

Eladó
Csapókert Jánosi-utca 29
számu ház. Olcsó törlesz-
tési köcsönnel terhelve.
Megvételhez kevés pénz
szükséges. Vilmos meg
álló bözéletben. 221

Ricsmer:
folytonegő 3322
Kályhák
Jesztina
Lajos-vasúletében

Modern könyomda
(Litographia műintézet)
Dávidházy Kálmán
Könyvkötészet és dobozgyár r. t.
Füvészkert-u. 9.

Ajánlja legújabb találmányu gyorsaj-
tóval felszerelt könyomdája készítményeit:
Reclam nyomtatványokat
modern szines kivitelben, levélpapír és
üzleti nyomtatványokat névjegyeket
sima és dombor nyomással stb. Mű-
vészi kivitelben. 166

NŐI BLUZZ a legszebben
a leggyorsabban
és a
a legszolidabb árban
tisztít

Hrabócy első debreceni gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő
részvénytársaság.
Gyár és főüzlet Széchenyi 42. Fióküzlet: Csapó-u. 30. Telefon 668.
Telefon 323. Hatvan-u. 11. Telefon 578.
Piac-u. 22. Glück.

Gyakorlott ingvasalónők felvétetnek. 167

Még mindig tart a végkiárulás
a Budapesti Koronás áruházban Piacz-utca 19.
Schön Márkus utódánál
ahol is mélyen leszállított áron beszerezhetők

Üveg és porcellán áruk, disztárgyak, fali faragványok, bőr kézi- és utitáskák, 500 darab kézi ridikül
1 koronától kezdve, szivar, bankó, aprópénztárcák, harisnyák, kesztyűk, sapkák,
kalapok játéktárgyak, francia bábok mesés olcsón. Minden vevő meggyőződhetik a jutányos és lelkiismeretes kiszolgálás fölől.

Az üzlet e helyen február 1-én feloszlik. 175